

2025 年 12 月 21 日

降临期旅程

第 22 天：圣诞来临的迫切预备

在降临期的前三周，我们从三个不同角度为上主的来临预备心灵：

- 第一周，我们透过见证救赎主降临的圣经经文与礼仪，默想耶稣历史性的降生。
- 第二周，我们省思基督在我们心中的诞生，使这圣经事件也成为我们内在的现实——上主不仅愿降生在白冷，更渴望真实住在我们心中。
- 第三周，我们聚焦上主第二次降临的主题，这应唤醒我们善用光阴，为祂预备道路。

基督徒的生命若要圆满，这三个层面必须相辅相成、时刻铭记。没有救赎的历史事实，我们的信仰便是神话；没有内在的深化，信仰便缺乏深度；没有基督再来的盼望，信仰便会失去目标导向，活力也将消减。

要活出专注跟随基督的生命——以圣言和圣事为滋养，向奥秘层面开放，定睛于终极目标——我们需要圣神的特殊临在。祂是耶稣言行的活记忆（参阅《若望福音》14:26），已倾注在我们心中（参阅《罗马书》5:5），并不断提醒我们上主将要再来，使我们保持清醒、警醒与预备。

现在，让我们将目光转向玛利亚和若瑟前往的白冷：

“那时，凯撒奥古斯都颁布诏书，叫天下人民都要报名上册。这是第一次报名上册，是在叙利亚总督基里诺执政的时候。众人各归各城，报名上册。若瑟也从加利利的纳匝肋城，上犹太去，到了达味的城，名叫白冷，因为他属于达味家族，要和他所聘之妻玛利亚一同报名上册，那时玛利亚已怀有身孕。”（《路加福音》2:1-5）

客店里没有玛利亚和若瑟的住处（参阅《路加福音》2:7 下），他们只得在简陋的山洞中安顿。眼见客店拥挤、生产在即，他们的心中或许曾有一丝焦虑，但山洞仍为他们提供了庇护。玛利亚和若瑟必定满心欢喜地等候，感恩能找到一处地方——即便简陋——让天主之子降生。

圣母玛利亚想必一再默想天使向她宣告的话语：

“天使对她说：‘玛利亚，不要害怕，因为你在天主前获得了宠幸。看，你将怀孕生子，要给他起名叫耶稣。他将是伟大的，并被称为至高者的儿子，上主天主要把他祖先达味的御座赐给他。他要为王统治雅各布家，直到永远；他的王国没有终结。’”（《路加福音》1:30-33）

圣经称圣若瑟为“义人”（参阅《玛窦福音》1:19），他必定满心惊奇地注视着托付给他的女子及她所怀的胎儿。

理解远超我们思维的天主的道路，是一个持续不断的过程。每一小时、每一天与即将显现的神子相伴，必定使若瑟的心中充满巨大的喜乐。对降生的期盼、所有的预备、每一个举动——

—无论多么微小——都是对上主的服事。

如今，我们也能有意识地参与这份期盼。这总是崭新的，因为我们日复一日能更深入地认识救赎主的爱。在伯利恒的孩童身上，我们将找到上主，并且能日复一日更好地理解祂。祂的爱与智慧深不可测（参阅《罗马书》11:33），令天使与人都惊叹不已。并非一切都能用言语表达，只需凝视这孩童，让祂注视我们，如同母亲慈爱地凝视自己的孩子。

求圣母玛利亚和圣若瑟，赐给我们他们等候耶稣的爱，以及为祂来临所预备的温柔。

12月21日“O”对经（即大对经）默想：

<https://en.elijamission.net/2024/12/21/>